Cist spoleéna predmétam M003 a M503

1. Zjistéte, pro které hodnoty parametri a a 8 méa soustava v Zy

ar + y =4
ay +z =20
T + az=4

(a) prave jedno Fesent;

(b) vice nez jedno feseni;

(c) zadné feseni.

V pripadé (b) vSechna feseni najdéte.

(3 body)
2. V C teste soustavu rovnic
iz + (1—4d)y=0
(I+d)z + iy =3i—3
(2 body)
3. V R* najdéte baze priiniku a souétu podprostorii S a T, kde
S =((1,2,0,1),(1,-1,1,1),(2,0,—1,2))
T =((1,0,1,1),(0,2,1,-1),(3,0,2,1))
(3 body)
4. Najdéte inverzni matici k matici A
1 2 3
A= 3 2 -1
-1 0 1
(1 bod)

5. Ve vektorovém prostoru R[x] polynomit stupné maximélné 2 najdéte soutadnice vektoru 2 — 4z v bazi
a=(l,z+1,(x—1)3?).

Cist pouze pro piedmét M003, magisterské studium

1. Napiste definici linedrnfho obalu mnoziny M ve vektorovém prostoru V. (1 bod)
2. Napiste definici soufadnic vektoru V' v bazi a vektorového prostoru V. Zformulujte vlastnost baze, kterd
se v této definici pouziva. (1 bod)
3. Dokazte, ze soucet podprostoru U a V' vektorového prostoru W je vektorovy podprostor. (1 bod)
4. Jsou-li vektory wi,us,us,us linedrné nezavislé ve vektorovém prostoru V', pak wi,us,us jsou rovnéz
linedrné nezédvislé. Dokazte. (1 bod)

5. V prostoru redlnych matic 2 x 2 najdéte dvoudimenzionalni podprostor obsahujici matici

9 11
19 99

(1 bod)



Cist spoleéna predmétam M003 a M503

1. Zjistéte, pro které hodnoty parametra v a 6 mé soustava v Zy

y + v2=39
v +2z =6
T+ vy =4
(a) prave jedno Fesent;
(b) vice nez jedno feseni;
(c) zadné feseni.
V pripadé (b) vSechna feseni najdéte.
(3 body)
2. V C teste soustavu rovnic
2+i)z + iy = —1
I+dz+ (1—i)y=5+3i
(2 body)
3. V R* najdéte baze priiniku a souétu podprostorii S a T, kde
S =((1,2,2,0),(3,0,2,1),(3,2,3,0))
T=((2,1,1,2),(1,-1,1,1),(0,1,2,0))
(3 body)
4. Najdéte inverzni matici k matici A
3 2 1
A= 1 0 -1
-1 2 3
(1 bod)

5. Ve vektorovém prostoru Rs[r] polynomi stupné maximélné 2 najdéte soutadnice vektoru 2 — 4z v bazi
a=(l,z—1,(z—1)3?).

Cist pouze pro piedmét M003, magisterské studium

1. Napiste definici linedrnfho obalu mnoziny M ve vektorovém prostoru V. (1 bod)
2. Napiste definici soufadnic vektoru V' v bazi a vektorového prostoru V. Zformulujte vlastnost baze, kterd
se v této definici pouziva. (1 bod)
3. Dokazte, ze soucet podprostoru U a V' vektorového prostoru W je vektorovy podprostor. (1 bod)
4. Jsou-li vektory wi,us,us,us linedrné nezavislé ve vektorovém prostoru V', pak wi,us,us jsou rovnéz
linedrné nezédvislé. Dokazte. (1 bod)

5. V prostoru redlnych matic 2 x 2 najdéte dvoudimenzionalni podprostor obsahujici matici

9 11
19 99

(1 bod)



1.
a) a#4

b) a = 4,3 =2. Redeni jsou ddny z =y + 3, z =y + 4
(37 074)7(47]‘70)7(07 27 1)7(1737 2)7(27473)

¢) a=4,8#2

2. z=20y=1+i.
3. S+T=RY SNT=((1,0,1,1), (3, —4,0,3)).

4.
1 -1 —4
Alt=1/2{-1 2 5
1 -1 -2

5. Soufadnice jsou (1,-2,1).

Test z LA 1, 1999 — feSeni skupiny B

1

a)y #6 )
b) vy =6,0 = 6. Reseni jsoudédny z =2+ 1,y =2+ 4

(1,4,0),(2,5,1),(3,6,2),(4,0,3),(5,1,4),(6,2,5), (0,3,6)

c)y=06,0#2
2. x=1—1i,y=3i
3. S+T=R'SNT=1{((1,0,1,1),(3,—4,0,3)).

4.
1 -2 -1

Alt=1/2 -1 5 2
1 -4 -1

5. Soufadnice jsou (—3,—-2,1).



